

## 学思想 强党性 重实践 建新功

## 自治区纪委监委、党委统战部、高院分别召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议

刘爽胡达古拉杨宗仁讲话

本报4月14日讯(记者 白丹 宋爽 李哈)4月14日,自治区纪委监委、自治区党委统战部、自治区高级人民法院分别召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议。自治区党委常委、纪委书记、监委主任刘爽,自治区党委常委、统战部部长胡达古拉,自治区高级人民法院院长杨宗仁分别出席会议并讲话。自治区党委主题教育第一、第三巡回指导组分别到会指导。

自治区纪委监委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议要求,自治区纪委监委机关要深刻认识开展这次主题教育的重大意义,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,在学思想上真用心、强党性上见真章、重实践上真运用、建新功上真见效,深入做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作,在完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事上作出

纪检监察机关应有贡献。

自治区党委统战部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议强调,要深刻认识开展主题教育重大意义,切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,牢牢把握总要求和根本任务,按照自治区党委部署,将理论学习、调查研究、推动高质量发展、检视整改、建章立制各项工作有机融合、一体推进,带动统战成员一起学,融入开展“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动,切实把主题教育成效转化为统战工作实效,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

自治区高级人民法院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议强调,全区法院要深刻认识开展主题教育的重大意义,将理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来,结合全区法院工作实际,一体推进,确保主题教育各项任务落到实处,取得实实在在的成效。

内蒙古风电及储能产业集群发展会议在包头召开  
白清元讲话

本报包头4月14日电(记者 蔡冬梅)4月13日至14日,内蒙古风电及储能产业集群发展会议在包头召开。

自治区副主席白清元出席并讲话。白清元强调,推动重点产业全产业链、集群式发展,是自治区党委、政府贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记对内蒙古重要指示精神的重要举

措。要强化开放合作共赢意识,链主企业要发挥带头示范作用,各级政府和相关部门要为产业集群发展提供更多精准服务。

会议期间,进行了风电新能源开发企业与整机装备生产企业、风电整机装备生产企业与零部件生产企业等签约仪式,并组织参会人员参观考察,积极开展供需对接活动。

## 我区使出“绣花功”深化城市路口治理

本报4月14日讯(记者 安寅东)记者从自治区公安厅交通管理局获悉,从4月起至12月底,我区公安交管部门在全区开展深化城市路口精细治理工作,破解城市交通精细管理难题。

据悉,结合我区道路交通特点,此次深化城市路口治理工作推出16项举措。其中,各地将全覆盖、无盲区排查城市路口,完善路口信息台账。结合路口台账和摸排情况,综合交通事故较多、交通违法突出、安全视距不良等因素,建立“问题隐患路口清单”,作为重点治理对象。同时,改善路口通行环境,对陡坡、急弯路口,通过增加限

速设施、施划减速标线、设置警告标志、完善防撞护栏等方式,降低安全风险。根据流量时段变化特征,精细配置信号控制策略和配时方案,通过拓宽进出口段、增设待行区、增加排队空间等方式,提高路口通行能力。

此项工作分为3个阶段,全区各地5月底前全面排查城市路口,分类确定路口治理策略;6月至11月优先选择安全隐患突出的路口、交通拥堵严重的路口开展重点治理;12月总结路口治理工作经验,形成一批可复制可推广的经验做法和典型案例,全面提升我区城市交通精细化治理水平。

## 内蒙古3位作家获《民族文学》年度奖

本报4月14日讯(记者 马芳)记者从自治区文联获悉,近日在云南丽江举行的2021、2022《民族文学》年度颁奖典礼上,我区作家孟和巴雅尔的蒙古长诗《百年交响曲》、格·巴特尔的诗歌翻译作品《围场》获得2021《民族文学》年度奖,恩克哈达的蒙古散文《蓝色的石头世界或者我的想

象》获得2022《民族文学》年度奖。据悉,获得2021、2022《民族文学》年度奖的36篇(部、组)作品,作者涵盖10个少数民族。创刊42年来,《民族文学》为丰富和充实中国当代文学、铸牢中华民族共同体意识、构筑中华民族共有精神家园发挥了重要作用,推出了大批优秀作品,培养了大量创作人才。

春赏花、夏避暑、秋采摘、冬滑雪  
呼和浩特市发布2023年精品旅游线路

本报呼和浩特4月13日讯(记者 刘洋)4月13日,记者从呼和浩特市文化旅游广电局了解到,今年,呼和浩特将按照赏花、夏避暑、秋采摘、冬滑雪的“四季”营销模式,打造“亮丽敕勒川·精彩黄河湾”主题品牌节庆活动,举办“多彩敕勒川 青城好花季”“爱上敕勒川 全民大联欢”“丰收敕勒川 壮美黄河湾”和“乐游敕勒川 雪舞大青山”四季主题系列活动,全年共计举办100余项500余场活动。

其中,3月至5月举办以赏花为主的花季文化旅游系列活动,包括回民区的杏花节、新城区的丁香花节、和林格尔县的芍药节、托克托县的薰衣草节、蒙草赏花生态研学等20余项100余场活动;6月至9月举办以音乐为主的夏季嘉年华系列活动,包括热气球帐篷露营、快闪、电音、动漫、草坪音乐、广场舞大赛、二人台、晋剧、京剧展演等40余项200余场活动;9月至11月举办以采摘为主的生态文化旅游系列活动,包括黄河文化旅

游节,农民丰收节,葡萄、海红果采摘节等10余项50余场活动;12月到明年的春节元宵期间,举办以“非遗+滑雪”为主的“欢乐青城”冰雪季系列活动,包括呼和浩特冰雪节、马鬃山滑雪场冰雪嘉年华、塞上老街非遗庙会、传统冬捕季等20项100余场活动。

针对外地游客,呼和浩特推出中华文明地理标识游、敕勒川草原文化主题游、乳都科技博物馆游、地域特色马文化游、民族融合——茶叶之路古韵游、草原烽火红色文化游等六大类代表性景点串联线路。

针对本地游客,按照四季青城、节日节庆、研学旅游、亲子、非遗民俗、历史文化、健康运动、品味乡村等方面形成线路,把文旅资源串点成线、连线成片,囊括吃住行游购娱等多重要素。从本月开始,呼和浩特市将有针对性、有节奏地采用多种形式推出线路和产品,为广大游客、市民展现呼和浩特的别样风采。

## 兴安盟:从“信息孤岛”到“数据联姻”的服务迭代

□本报记者 高敏娜  
实习生 韩学文 韩雨格

5个月,62个盟直部门、近10亿条数据,这就是兴安盟一体化大数据平台进展的速度。近日,记者从兴安盟大数据中心了解到,自该盟一体化大数据平台上线以来,打破了“诸侯割据”的局面,真正让数据“联姻”、同频、互动,把兴安盟各行政审批部门用网络串联起来,为办事企业和百姓提供高效便捷的服务。

“兴安盟一体化大数据平台还与内蒙古自治区政务信息资源共享网站实现级联,共享接入20.55亿条数据,我们对这些数据进行标准化治理后,打破了各部门之间的数据孤岛,畅通了全盟统一的数据流通渠道,实现数据全生命周期管理。”兴安盟大数据中心主任刘颖说,平台能为兴安盟数据治理、数据共享交换和业务应用开发提供全方位数据服务,为实现政务

新时代 新征程 新伟业  
甩开膀子加油干

服务“一网通办”打下坚实基础。

在乌兰浩特市不动产登记中心,记者目睹了一体化大数据平台为办事群众带来的便利。

“你看,我们只要登录由兴安盟大数据中心提供的‘兴安盟婚姻信息查询库’,输入办事群众的身份证号码,就能查询、调取、下载使用婚姻状况信息,将此作为法定要件为群众办理不动产登记业务,群众也无需向我们提供婚姻状况证明材料了。”乌兰浩特市不动产登记中心工作人员黄瀚峰一边给记者演示,一边介绍。

在此之前,乌兰浩特市群众办理不动产登记业务时需要提供纸质婚姻状

况证明材料,有些办事群众的结婚证件早已丢失,补办起来费时费力。去年,兴安盟大数据中心将乌兰浩特市作为试点地区,在全区率先开展办理不动产登记免收婚姻状况证明材料。通过建立“婚姻主题库”,将收集到的数据进行标准化治理后,提供给乌兰浩特市不动产登记中心,实现让“数据多跑路、群众少跑腿”,惠及乌兰浩特地区近20万群众。

2022年以来,兴安盟大数据中心组建3个工作专班,新建了婚姻主题库、人口综合库、法人综合库、投资审批主题库、信用综合库等13个主题库,以及核实“医保参保”“社会救助对象信息”“养老认证人员情况”3个专题库。凭借着

一体化大数据平台赋能数字政府建设和社会治理上的突出成果,兴安盟获评“2022中国领军智慧城市”荣誉称号。

随着兴安盟一体化大数据平台的应用推广,越来越多的部门感受到这一平台的魅力。“我们最近要核实2018年到2022年间所有领取灵活就业社保补贴、以工代训补贴、创业贷款近10万条数据,可以说业务量繁重,第一时间想到了兴安盟一体化大数据平台。他们只花费了3天时间就帮助我们核实了10万条数据,出具了疑点数据名单,极大地节省了工作量,提升了工作效率。没有这个平台的话,这些数据我们要跑好几个部门去逐一核实,没有一两个月时间根本完不成,这真是太便利了!”兴安盟人社局局长代表谢岩峰赞不绝口地说道。

今年,兴安盟一体化大数据平台将新建农业、能源、生态相关主题数据库8个,驰而不息地让大数据在赋能数字政府建设和社会治理上作出新的更大贡献。



## “包银高铁第一站”站房主体工程完工

4月12日,包银高铁乌海海勃湾站站房工程施工人员进行钢结构检测。当日,包银高铁全线最大新建站乌海海勃湾站主体工程全面完工。有着“包银第一站”之称的新建乌海海勃湾站站房建筑面积10000平方米,站场为4台11线,可同时容纳1200名旅客候车。

本报记者 马骏 摄

乌兰察布150万千瓦大型风电光伏基地开建  
每年可生产约36.28亿千瓦时绿色电能

本报乌兰察布4月14日电(记者 皇甫鲜 通讯员 尚云霞 宋伟国)4月12日,乌兰察布150万千瓦“风光火储氢一体化”大型风电光伏基地项目开工仪式在凉城县岱海发电有限公司举行。

乌兰察布150万千瓦“风光火储氢一体化”大型风电光伏基地项目规划装机容量150万千瓦,风场内同步建设3座220kV变电站,35kV集电线路和3回220kV输电线路。各风力发电机组所发电量经35kV集电线路分别汇集至风场内的3座220kV变电站,升压后经自建的3回220kV输电线路送至岱海发电公司500kV升压站内。项

目所发电量经“岱海一万全一顺义”500kV输电线路送至京津冀地区消纳。同时项目充分利用现有火电的灵活性调峰能力,通过先进风力发电技术,将凉城县丰富的风资源优势转化为促进地方经济发展的强劲动力。项目建成后,每年可生产约36.28亿千瓦时绿色电能,节约标煤约125.57万吨,减少二氧化碳排放约304.69万吨,减少二氧化硫排放约2.21万吨,减少氮氧化物排放约3.32万吨,能够为凉城县生态环境改善、能耗双控发挥积极作用的同时,增加当地税收收入,带动相关产业发展,并发挥传统火电的压舱石作用。

## 乌海市打造风光氢储用一体新能源产业基地

■上接第1版

不只是逐“光”而行,打造新能源产业基地的大路上,乌海市还“氢”装上阵、抽“水”蓄能、驭“风”乘风……

紧紧围绕习近平总书记交给内蒙古的五大任务,乌海市近年来立足产业基础和消纳能力,将打造以风光氢储用一体的新能源产业基地作为加快建设的重要任务,以全力以赴推进建设。伴随着一个个新能源项目加快建设、运行并网,乌海市的工业高质量发展正在跑出“加速度”。

在乌海市中心的甘德尔山上,总投资83.39亿元的乌海抽水蓄能电站施工正酣。作为支撑乌海市打造新能源产业基地的重要工程,该项目电站装机容量1200兆瓦。建成后,对于大幅提升蒙西电网的调峰能力,扩大电网接纳风电等清洁能源容量有重要作用。

目、乌海化工年产5万吨氢能项目稳步推进;储、运氢方面,东源科技70MPa加氢站用加压加注关键设备研发项目等自治区重大科技专项有序实施。加氢方面,乌海市建成投产全国首座民用液氢工厂、自治区首座加氢站;用氢方面,引进50辆氢燃料电池公交车,赛思普建成投产全球领先、国内首条30吨/年氢基熔融还原高纯生铁生产线。

数据显示,乌海市已建成新能源装机规模为81万千瓦,新能源装机占比为16.7%。根据《乌海市“十四五”新能源发展规划》,到2025年,全市新能源装机占比达到55%以上,新能源装机占比超过50%,年减排二氧化碳671万吨左右,为2030年前实现碳达峰作出贡献。

在不久前乌海市2023年重点项目集中开工仪式上,总投资583.5亿元的50个重点项目集中开工建设。其中,新能源、新材料产业链项目投资就达498亿元,占投资总额的85.3%。在之后举行的乌海市2023年春季招商引资重点项目集中签约仪式上,总投资242.1亿元的4个新能源项目成功签约,乌海市打造新能源产业基地又迈出了新步伐。

一身蓝色制服,胸前党徽熠熠生辉,这是于飞多数时候的穿着,手机时时不离身,已成为他多年来形成的习惯。

初见于飞,精壮的身材,黝黑的面庞,腼腆而干练。

于飞是包头蓝天救援队的一名队员,自2018年从业后,救援遇险车辆、搜寻走失老人、打捞溺水人员,每次成功救援之后,从心底涌出的欣慰都会化解他一身的疲惫。

“我的父亲从今天早晨外出到现在一直未归,已经十多个小时了,老人患有阿尔兹海默病。”走失老人的家属焦急地向于飞阐述情况。接到电话后,于飞立即与警方确认老人最后出现的地点并集结队员,快速赶赴集结点。

到达集结点后,在和家属进行沟通后,于飞对集结队员和志愿者进行搜寻部署,两人一组在老人最后失踪的地点展开东南西北全方位搜寻,并要求所有队员及志愿者将寻人启事转发至朋友圈。

终于在晚上11点,爱心人士提供线索,在包百步行街街八一公园方向看到疑似走失老人,于飞带着队员及志愿者在看到信息第一时间赶往现场并在附近展开搜寻工作。

在搜寻至林荫路封闭路段时,于飞和队员们终于成功找到走失老人。“大爷,来这里坐下,快吃些面包喝点水。”于飞把手里买好的食物递给老人,并当即联系家属。在核对老人外貌特征时发现老人身上有不同程度的摔伤,于飞取来急救包为老人做了简单的伤口处理。夜里12点多,家属赶到现场,于飞对接完后,长长地舒了口气。搜寻任务圆满完成。

赴准格尔旗十二连城黄河边搜救失踪女学生;在包头市区成功救援因暴雨被困人员72人、被困车辆32台……自加入蓝天救援队以来,他一直在用实际行动书写着新时代的雷锋故事。

“黄河水流湍急,稍不注意就会有生命危险,救人的时候你会想什么?”记者问。

“哪儿顾上想啊,真要想那么多再去救,早就来不及了。”于飞说。

救人是很危险的,用黄河边农民的话说,这儿的黄河“没底儿”,河道冲刷得极不规则,前一步还是没及脚的浅滩,再往前走一步人就沉了。河水流速快、泥沙多、暗流多、漩涡多,无论是在水中,还是在船上,救人都有很大的风险。

## 于飞:『全能』的蓝天救援人

“救人时一定要逆水救,船停在人的下游,船头要朝着人,因为船尾朝着人,人就有被螺旋桨打到的危险……还有就是下水的时候,千万不能让对方扯住你,那就太危险了,两人会一起沉下去。一定要瞅准机会从后面揪住对方的头发或抓住对方的衣服……”这些都是多次下水救援过程中,于飞总结出来的经验。

2020年7月,王先生和一位朋友在黄河边散步时夸海口:“我从小就会耍水,能横渡黄河,不信你试试。”谁料没游到一半,就因体力不支开始下沉,情急之下王先生的朋友在岸上大喊救命。急忙赶来的于飞二话没说,拉起快艇就往河里冲,经过几次沉浮后,最终将男子扯上快艇,挽回一条命。

身边人评价说,在于飞的身上,我们看到了敢担当勇作为的英雄本色;他是“全能”的蓝天救援人,每次都带着饱满的热情投入到救援中;他以青春之姿续写着新时代的雷锋故事,温暖着一个又一个需要帮助的人。

## 樱花季邂逅内蒙古

本报4月14日讯(记者 冯雪玉 实习记者 孙柳)四月的荆楚大地,蝴蝶纷飞,花香四溢。4月13日,由自治区文化和旅游厅组织的“风从草原来 遇见樱花开”2023鄂蒙“百万人互游”内蒙古文化旅游宣传推广活动在武汉市楚河汉街屈原广场举行。

无论是“群山万壑赴荆门,生长明妃尚有村”对昭君出塞的描述,还是“三泉流响润茶芽,万里车行赏尽霞”对万里茶道追忆,这些历史佳话,无不讲述着鄂蒙两地的历史文化渊源。本次活动以“旅游推介+文创非遗市集+文艺快闪演出”方式,向武汉市民和游客朋友们展示我区丰富的文化魅力、旅游资源和风土人情。其中,以呼和浩特伊利亚现代智慧健康谷为代表的工业旅游产品、阿尔山为代表的自然旅游资源产品、《蒙古马》演绎产品、自驾探秘重走漠北出塞路、中蒙跨境旅游线路等个性化产品最受现场市民青睐。

活动现场设置了20个文创商品展示销售窗口,其中呼和浩特市布丝魂的手工艺非遗创新产品盘扣胸针、鄂尔多斯市的文创产品网红雪糕、满洲里市哈克斯肉肠等特色商品令市民称赞不绝。零距离体验和品鉴,为市民了解内蒙古提供了新的方式。

在鄂蒙两省区文旅企业座谈会上,两省区文旅企业针对旅游复苏进行交流。中国旅行社协会副会长、湖北省峡州国际旅行社董事长胡时华表示,像内蒙古“那达慕”这样的特色节庆活动、草原+边境旅游、内蒙古全域旅游线路,对湖北省人民有着极大的吸引力。

## 雷锋就在身边

□本报记者 刘向平 实习生 徐昕